

El fascismo alemán sigue forcejeando para esclavizar a Checoslovaquia

DIARIO ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NÚM. 7.594.

miércoles, 7 septiembre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

EDITORIAL

La exportación de la uva no puede ser subestimada

Hemos de volver, forzosamente, sobre la necesidad y condiciones favorables con que se cuentan para realizar una buena exportación de la uva de mesa de Almería, en la actual campaña. Y hemos de insistir porque, en realidad, no ha sido comprendido aún este problema en toda su magnitud, pese a lo avanzado de la campaña y a la apreciable cosecha que se ha dado este año.

No está en nuestro ánimo sospechar que haya mala fe por parte de los organismos encargados de la exportación de la uva, si bien entendemos que no se realizan los trabajos con el ritmo que exigen las circunstancias, cuya falta de actividad determina que el problema no sea enjocado de la forma más provechosa para nuestra economía.

La cosecha es buena —repetimos—, y hay absoluta necesidad y medios suficientes para exportar toda aquella parte de la producción uvera que reuna las condiciones debidas. Y esto ha de realizarse a base del juicio que emitan los técnicos en esta materia, y nunca respondiendo, en lo que se refiere a su exportación, al gastado tópico mercantilista de "que exportando menor cantidad de barriles se obtendrá un precio más remunerador por unidad".

Esto, realizar la exportación en esta pretendida mejor forma, equivaldría a lesionar adrede la economía nacional —tan necesitada en estos instantes de divisas—, ya que puede y debe lograrse una mayor cantidad de ellas, como vamos a demostrarlo, partiendo de la base de que para la construcción del número de barriles necesarios —un millón—, contamos con todas las probabilidades, si ponemos en juego nuestras energías y si se ponen en marcha los talleres de barrillería que existen en nuestra provincia, cuyos obreros, en un cincuenta por ciento, no son utilizados en su profesión, cosa que no merece ya duda para nadie.

Veamos: Si nuestra exportación se limita a cuatrocientos mil barriles podemos obtener el precio de veinte chelines por unidad. Si la exportación se eleva a un millón de barriles, el precio por unidad será de diez y seis chelines. Es decir, aparentemente, causa la impresión de que va a obtenerse un mayor número de divisas; pero esto es irreal. Porque cuatrocientos mil barriles, a veinte chelines, hacen una cantidad global de ocho millones de chelines; mientras que si exportamos un millón de barriles, a

razón de diez y seis chelines uno, obtendremos una cantidad de diez y seis millones de chelines. De lo que resulta la conclusión terminante que limitar la exportación a cuatrocientos mil barriles, presupone privar a nuestra economía de OCHO MILLONES DE CHELINES. Más claramente, sólo obtendremos en el extranjero la mitad de las divisas que nos es posible conseguir.

El aspecto de la exportación de la uva podemos considerarlo en dos facetas: Una, el esfuerzo que sepamos imponernos y realizar aquí para conseguir exportar el mayor número de barriles, realizando una cuidadosa selección del fruto; otra, la de que se sepa hacer inteligentemente una gran campaña de propaganda en el mercado inglés, a fin de que nuestro producto sea consumido por las masas populares de aquel país.

Si sabemos crear en el mercado inglés este espíritu de simpatía hacia la República Española, para cuya consecución tenemos que poner en práctica todos nuestros medios en el extranjero, los trabajadores y las masas populares de Inglaterra consumirán la uva de mesa de Almería, satisfechos de contribuir así a ayudar eficazmente para la defensa del pueblo español, posibilitando finalmente este hecho el que se acuse en aquellos mercados una mayor demanda, lo que permitiría la obtención de precios más remuneradores.

No puede quedar, pues, duda

COMENTARIO LOCAL

Gusta más "mirar" a lo que pueda venir de allende las fronteras, que a lo que, podríamos decir, tenemos "en casa".

¡Naturalmente que necesitamos de la ayuda exterior! Y en gran medida.

Especialmente de aquellas materias de que carece nuestro suelo.

Pero resulta, a veces, que no valorizamos justamente los recursos propios.

Tal ocurre con la producción de esparto.

Hay que arrancarlo hasta de la última atocha.

Es un producto susceptible de transformarlo en artículos de utilidad de guerra.

Sogas.

Espuertas.

Ciertos materiales de fortificación.

Se fabrican con esparto.

Esparto, es una de las materias primas para la elaboración del papel.

El Frente Popular, este gran motor que impulsa la actividad antifascista, sabrá interesar a nuestro pueblo en el sentido de superar las dificultades de su recolección.

¡Sabrá revalorizar la importancia de este producto!

de que es en esta dirección como hay que moverse si queremos fortalecer nuestra economía, que, como es sabido, constituye el cimiento de nuestra resistencia.

Hitler alardea de que Francia e Inglaterra "no se lanzarían" a la guerra

París, 7, 10 noche.— Madame Toubou, escribe hoy en «L'oeuvre»: Praga llegará al extremo límite en las concesiones, aceptando la división de Checoslovaquia en cantones, pues la liga alemana se com prueba que ha de ser costosísima, de no ponerse de acuerdo con Praga. Pone de relieve después, las vivas discrepancias surgidas entre los generales alemanes y el general Beck, jefe del Estado Mayor, que ha dimitido. La noticia ha sido mantenida en secreto, así como el nombramiento de su sustituto, el general Manstein. Añade que otros generales han hecho notar a Hitler la insuficiencia de las fortificaciones alemanas, para una guerra general; que la 14 División carece de cuadros y que numerosos reservis

tas no estaban instruidos. Hitler ha contestado que todo esto no importa, ya que Francia e Inglaterra, «no se lanzarían».

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO ANUNCIA LA ENTREGA DEL PROYECTO DE MAXIMAS CONCESIONES

Praga, 7, 10 noche.— Anoche, después del Consejo de Ministros, se ha facilitado un comunicado, dando cuenta de que a la mayor brevedad será entregado a los representantes de los alemanes de los sudetes, el proyecto de concesiones máximas. El Gobierno hace constar, que en los últimos tiempos, ha dado pruebas de una transigencia máxima, a pesar de las discrepancias doctrinales, en todos los terrenos, a las exigencias de los sudetes.

Ciclo de conferencias

Organizado por la Federación Local de la U. G. T., el viernes próximo dará comienzo el ciclo de conferencias que se han de celebrar en el salón número 2 de la Casa del Pueblo, con participación del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista.

Estas conferencias, cuyo principal finalidad es la de orientar a los sindicatos en las tareas que deben realizar en los momentos actuales, prestarán una gran ayuda a la clase trabajadora en su misión de laborar constantemente para contribuir a la victoria de la causa antifascista; razón por la cual esperamos que todas las Directivas de nuestros Sindicatos, militantes y trabajadores en general, acudirán el viernes, a las siete y media de la tarde, para escuchar las palabras autorizadas de dos compañeros del Comité de Enlace de los Partidos marxistas, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente.

Por el Comité Local, El Secretario de Organización.

El aviador italiano que aterrizó voluntariamente, ha dado su declaración por escrito

Barcelona, 6, 10 noche.— El aviador italiano que aterrizó voluntariamente en uno de nuestros aeródromos, tripulando un "Fiat", ha hecho las siguientes declaraciones por escrito: Yo estaba destinado en el aeródromo de Goritza, en el Cuerpo Stor-

Y el lacayo Heinlein se entrevistará nuevamente con Hitler para recibir instrucciones

Praga. Han sido dadas a conocer las concesiones que el Gobierno checo hace a los sudetes, consideradas por él como máximas.

Aquellas, que no son aceptadas por éstos, son consideradas por los sudetes como mínimas.

Se dice que Heinlein someterá en Nuremberg a Hitler dichas concesiones.

BUEN FUNCIONAMIENTO DE LOS TRIBUNALES DE MADRID

Madrid, 6, 19 noche.— El magistrado del Supremo y Delegado del Ministro de Justicia, don Carlos de Juan, ha manifestado a los periodistas que ha terminado su misión en Madrid. Saldrá posiblemente mañana para Ciudad Leal y otros puntos de la zona Centro-Sur. Dijo que estaba satisfecho del funcionamiento de los Tribunales de Madrid.

NO PODIAN HACERLO DE OTRA FORMA

Madrid, 6, 10 noche.— El Tribunal Popular ha condenado a tres años de internamiento en campo de trabajo, a cinco ex-guardias civiles que encubrieron la fuga, al campo faccioso, de otros compañeros.

no, cuyo comandante era el teniente coronel Buandipiti; en la 73 escuadrilla mandada por el capitán Meije, y marché a Ginebra el 5 de agosto de 1938. Estuve en la ciudad de Florencia, llegando a Palma el 7 de agosto; después pasé a Málaga, y más tarde, a Ceuta, Cádiz y Sevilla, siendo destinado a la 18 base de Bastoni. La fuga la efectué el 3 de septiembre de 1938. Firma, Pacuchí Fusili.

La U. R. S. S. habla fuerte para que se le oiga

Roma.— Se comenta vivamente en los centros políticos de esta capital, las declaraciones hechas al embajador alemán por el Comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., camarada Litvinof, referentes a la ayuda que su país prestaría a Francia en la eventualidad de un conflicto armado, y las relaciones con la reunión anunciada de la Sociedad de Naciones, concediéndole gran importancia.

La enérgica actitud de la Unión Soviética ha producido contrariedad y nerviosismo en los medios oficiosos de Italia.

Impresiones de los combatientes sobre las operaciones en Levante

Tersos los pechos, firmes las voluntades de los combatientes, en la posición.

—¡Ya suenan!—dice alguien. Comienza a percibirse el crepitar de las ametralladoras, que van sembrando la muerte como preludio de la tormenta que se avecina.

Suena la voz estentórea del jefe de la posición:

—¡¡Preparaos!! Los semblantes de los soldados irradian alegría, sedientos de lucha.

Se inicia el combate, cada uno en su puesto.

Las "alas" de Italia y Alemania se divisan en el horizonte, pero nuestra "Gloriosa" nos cubre con su invencible manto de acero.

Los certeros disparos de la artillería republicana forman barrera infranqueable de fuego, y consiguen detener al invasor. Una vez detenido, llega el crítico momento de la actuación de nuestras ametralladoras, que, con su mortífero fuego, lo rechaza.

Los hijos de Almería, de Valencia y de toda España, esperan con ansia la hora del ataque.

El delegado político, como fiel reflejo y portavoz del verdadero civismo, da pruebas de su carácter, así como de estar bien enterado de su misión a cumplir, cuando llegan las horas críticas del combate.

¡Y, una vez más, los soldados demuestran a los ojos del mundo, que saben mantener en todo momento la consigna de nuestro legítimo Gobierno: ¡Resistir!

Miles y miles, hasta el número de cinco mil, disparan sobre nuestra posición. Parece como si todas las fábricas bélicas de Italia y Alemania hubieran volcado los artefactos que construyen febrilmente para oprimir a los pueblos que no quieren ser esclavos.

La posición parece un infierno.

¡Por todas partes se hace fuego! Y, como todo en la vida, llegó el final. ¡Los fascistas fueron rechazados, pese a su superioridad numérica!

Entre los soldados republicanos se cambian múltiples preguntas. Todos responden la misma frase:

—¡Sin novedad!

Fernando OLEA

(Soldado de la tercera Compañía, 728 Batallón de la 182 Brigada)

SOCORRO ROJO

INTERNACIONAL

DONATIVOS

Rectificamos al público en general que habiendo salido un donativo a nombre de José Segado por Sección del Sindicato de Pañaderos de 16,50, siendo su donativo 61,50, lo que ponemos en conocimiento de todos.

Comité Local del S. R. I. Gádor 3 pollos y 63 huevos.

Los Sindicatos U. G. T. y C. N. T. han entregado en el Comité Comarcal del S. R. I. de Lubrín la cantidad de pesetas 140,45 Simón Pérez Belmonte, 50; 54 B. M. 214 Bon. Segunda Compañía, 24,60; Sindicato Auxiliares de Farmacia Propaganda C. E., 50; Antonio Gómez Muñoz, 10;

El Secretario de Finanzas.

Parte de Guerra

Las tropas españolas resisten con singular heroísmo los violentos ataques del enemigo

Ejército de Tierra

ESTE.— En la jornada de hoy, ha continuado la violenta lucha en el sector del Ebro, resistiendo las tropas españolas, con singular heroísmo, los intensísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, a nuestras posiciones de la zona de Corbera y Sierra Carbal. El enemigo sufrió un terrible castigo en hombres y material, siendo incalculable el número elevadísimo de bajas que le inflige, día tras día, la heroica resistencia de nuestros soldados. En la tarde de ayer, aviones de caza propios, que patrullaban por el sector de Corbera, entablaron combate con bimotores extranjeros protegidos por una escuadrilla de "Fiat" y 15 "Meis-schermitz". Dos de éstos fueron derribados, cayendo uno incendiado cerca de Benafayot, y otro en las inmediaciones de Amposta. También fué abatido un "Fiat", que se estrelló por Los Alfaques. A las 18'37, nuestras cazas persiguieron aparatos de bombardeo y caza italo-germanos, consiguiendo derribar un bimotor "Heinkel 111". En este combate no sufrimos pérdida alguna.

Hoy, la aviación republicana ha realizado varios eficacísimos servicios de ametrallamiento de las líneas y concentraciones enemigas. Los aparatos extranjeros actúan con intensidad en todos los sectores.

LEVANTE.— Ayer fué rechazado un golpe de mano a nuestras posiciones de La Cei del Ebro, en la zona de Paviar. Las tropas españolas rechazaron hoy totalmente un intento enemigo contra Caseta Arnau.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 10 horas 38 minutos de ayer, cinco aviones "Savoia", volando a tres mil metros de altura, descargaron sobre Torrevieja varias bombas de gran potencia. Hoy, cinco trimotores italianos "Savoia 81", han bombardeado, en el puerto de Alicante, al mercante británico "Marwia", en el que causaron un incendio. Un miembro de la tripulación, de nacionalidad inglesa, resultó muerto.— Febus.

En el Congreso "nazi"

Hitler proclama la inestabilidad del fascismo lanzando diatribas a las democracias

Nurenberg, 7, 2 madrugada.— Han comenzado esta mañana las deliberaciones del Congreso "nazi".

Entre otras cosas, Hitler ha dicho: "Alemania no tiene hoy más que dos preocupaciones económicas reales: la falta de obreros en

EL REPRESENTANTE SOVIETICO ASISTIRA A LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Moscú.— Hoy ha salido para Ginebra el Comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, Litvinov, para asistir a la reunión de la S. de N.

Se detendrá en París, donde conferenciará con personalidades de la política francesa, sobre la situación internacional de Europa.

HALIFAX IRA A GINEBRA

Londres.— Lord Halifax asistirá, al frente de la delegación inglesa, a la reunión de la S. de N. Se trata —dice la prensa— de pulsar la opinión de los demás Estados que forman el organismo ginebrino, y cómo reaccionarían, en torno a Francia e Inglaterra en caso de conflicto.

general, de especialistas en particular, y la falta de agricultores".

Trata de rebatir esto pidiendo constituir una reserva considerable que asegure el abastecimiento de Alemania para el año próximo.

"Alemania —añade— no tiene moneda oro". A continuación Hitler lanza violentas diatribas contra los gobernantes de los Estados democráticos, y trata de justificar el sistema autárquico.

Ataca, después, al bolchevismo del cual dice que sigue siendo cada día más amenazador, en el cual ve el microbio judío de la peste mundial.

Terminó elogiando la actitud de Italia por haberse unido a Alemania en la lucha contra los bolchevitas, y por último, se refirió a la anexión de Austria.

POR TRAIADOR

Valencia, 6, 10 noche.— El Tribunal Popular número 2, ha condenado a 30 años de internamiento, a Pedro Fernández, por delito de auxilio a la rebelión.

Centros oficiales

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

SECCION DISTRIBUCION

ACLARANDO

Publicado en la prensa local, una nota, detallando los artículos que han entregado a esta Consejería por la Delegación Provincial de Abastecimientos, durante el pasado mes de Julio, me creo obligado como Consejero Distribuidor, a dar una explicación al vecindario de como se han repartido dichos artículos, habiéndose hecho la siguiente distribución:

22,272 kilos de carne congelada vendida libremente en la Plaza de Abastos en las casetas señaladas al efecto.

8,200 kilos de jabón. Habiendo correspondido por persona, 100 gramos; 15,125 de azúcar, a 200; 38,125 de aceite, a 450; 15,000 de arroz, a 200; 3,800 de fideos, a 50. Total: 1.000 gramos.

Sumando los gramos de los diferentes artículos, hacen un total de UN KILO por persona y mes, y distribuidos por día TREINTA Y TRES GRAMOS CON TREINTA Y TRES MILESIMAS POR PERSONA.

El resto de los artículos entregados por dicha Delegación, 100 kilos de garbanzos, 42 cajas de leche condensada, 300 kilos de café y 40 cajas de harina malteada, no habiendo permitido su escasa cuantía distribuirlos equitativamente, se han distribuido y se siguen distribuyendo a enfermos previa presentación de receta médica.

Se hace saber a los comerciantes detallistas que hoy miércoles, día 7, al llegar a estas oficinas a retirar las autorizaciones correspondientes al reparto, vendrán provistos de 0,25 pesetas, por cada persona que retira de su establecimiento, para pago a transportes. Esta cantidad la cobrará en lo sucesivo en su establecimiento a los poseedores de carnet, en el primer reparto de cada mes, al retirar el suministro.

Almería 6 de Septiembre de 1938. El Consejero de Distribución.

La labor desarrollada por la Delegación provincial de Abastecimientos

(Continuación)

ZONA PRIMERA.—DISTRITO CUARTO

Adra, Berja, Benínar, Dalías y Darrical.

Aceite, 74.290,600 kilos; Arroz, 9.524 k.; Azúcar, 4.915 k.; Alubias, 1.112 k.; Carne congelada, 4.670 k.; Garbanzos, 371 k.; Jabón, 171 k.; Que han sido distribuidos a razón de 150-gramos por habitante y semana el aceite; de 200 gramos por habitante y quincena el arroz y de 100 gramos por habitante y quincena el azúcar. Habiéndose vendido libremente la carne.

El suministro a segadores ha sido atendido estando incluido dentro de las anteriores cifras.

ZONA PRIMERA.—DISTRITO QUINTO

Abla, Abrucena, Castro de Filabres, Doña María, Escúllar, Finaña, Gérgal, Nacimiento, Olula de Castro y Velefique.

Aceite, 3.633 k.; Arroz, 5.063 k.; Azúcar, 2.374 k.; Alubias, 948 k.; Garbanzos, 318 k.; Jabón, 155 k.; Leche condensada, 20 botes; Que ha sido distribuido a la población a razón de 150 gramos por habitante y semana el aceite; a 200 gramos por habitante y quincena el arroz; y a 100 gramos por habitante y quincena el azúcar. El suministro a segadores de este Distrito está incluido en las anteriores cifras.

ZONA SEGUNDA.—HUERCAL OVERA

Arroz, 899 k.; Azúcar, 4.700 k.; Alubias, 1.197 k.; Garbanzos, 399 k.; Jabón, 174 k.; Que ha sido distribuido a razón de 200 gra-

mos por habitante y quincena el arroz y a 100 gramos el azúcar; habiéndose efectuado el suministro a los segadores de esta zona.

ZONA SEGUNDA.—DISTRITO PRIMERO

Antas, Bédar, Cuevas del Almanzora, Garrucha, Los Gallardos, Lubrín, Mojácar, Pulpí, Torre y Vera; Aceite, 40.893 k.; Arroz, 7.937 k.; Azúcar, 6.451 k.; Alubias, 2.818 k.; Garbanzos, 880 k.; Jabón, 429 k. y Leche condensada, 84 botes. Que ha sido distribuido a razón de 150 gramos por semana y habitante el aceite, a 200 gramos el arroz y a 100 gramos el azúcar por habitante y quincena. El suministro efectuado a los segadores de este distrito está incluido en las anteriores cifras.

ZONA SEGUNDA.—DISTRITO SEGUNDO

Chirivel, María, Vélez Blanco y Vélez Rubio. Azúcar, 2.823 k.; Alubias, 4.815 k.; Garbanzos, 1.605 k.; Que han sido distribuidos a razón de 100 gramos por habitante y quincena el azúcar y las alubias; asimismo se ha hecho suministro de sobrealimentación a los segadores.

ZONA SEGUNDA.—DISTRITO TERCERO

Albox, Arboleas, Albanchez, Benitagla, Benizalón, Cantoria, Córdar, Chercos, Alcudia, Fines, Lijar, Oria, Partalao, Taberno y Zurgena.

Aceite, 3.124 k.; Arroz, 10.561 k.; Azúcar, 7.122 k.; Alubias, 5.830 k.; Garbanzos, 1.945 k.; Jabón, 946 k.; Que han sido distribuidos a razón de 150 gramos el

aceite por habitante y semana; 200 gramos por habitante y quincena el arroz, 100 gramos por habitante y quincena el azúcar y las alubias.

El suministro para segadores de este Distrito está incluido en las anteriores cifras.

ZONA SEGUNDA.—DISTRITO CUARTO

Armaña, Aloñtar, Bacarés, Bayarque, Leroya, Lúcar, Macael, Olula del Río, Purchena, Sufilá, Sierro, Somontín, Serón, Tahal, Tijola, Urrácal.

Aceite, 26.261 k.; Arroz, 15.499 k.; Azúcar, 6.477 k.; Alubias, 6.310 k.; Garbanzos, 1.195 k.; Jabón, 585 k.; Leche condensada, 1.344 botes; Que han sido distribuidos a la población a razón de 150 gramos por habitante y semana el aceite; 200 gramos por habitante y quincena el arroz y 100 gramos por habitante y quincena el azúcar y las alubias, habiéndose suministrado también a los segadores la sobre-alimentación cuyas cifras están incluidas en los anteriores datos.

Las cantidades totales entregadas a la provincia de Almería durante el mes de Julio para el suministro de la población civil, cuyos detalles van anteriormente especificados, son: Aceite, 282.867 k.; Arroz, 97.228'750 k.; Azúcar, 67.987 k.; Alubias, 29.611'500 k.; Bacalao 303 k.; Café, 596 k.; Carne congelada, 26.942 k.; Fideos, 6.450'400 k.; Garbanzos, 11.843'250 k.; Harinilla, 2.500 k.; Harina Malteada, 2.000 botes; Huevos, 25.860 unidades; Jabón, 15.056 k.; Leche condensada, 5.920 botes; Lentejas, 501 k.; Patatas, 4.873 k.; Pimentón, 150 kilos.